
निरे्दशक भुनिती 

1 गुण ांचे प्रश्ि 

                                                               

1. आरंभब ंदू O चे बिदेशक (0,0) असतात, म्हणूि ब ंदू p चे बिदेशक (x, y) असतील तर d (o,p)= .............. 

 

2. P (-1,1), Q (5,7) या दोि ब ंदूतील अंतर ....... आहे. 

      i)  10    ii)  4     iii)   2   iv)  12 

3. रेख AB हा Y अक्षाला समांतर असूि A ब ंदूचे बिदेशक (1,3) आहेत तर B ब ंदूचे बिदेशक ....असू शकतील. 

     i)  (1 -3)  ii)  (3, 0)  iii)  (5, 3)  iv)  (3,1) 

4. P(-4, 3) या ब ंदूचे आरंभब ंदूपासूि अंतर ,,.....आहे. 

       i) 3 एकक   ii) 5 एकक   iii)  7 एकक  iv)  9 एकक. 

2 गुण ांचे प्रश्ि 

1. A(2, 3) व B(4,1) या ब ंद ंच्या जोडीतील अंतर काढा. 

 

2. जर p ब ंदू हा A(-1, 7) आबण B(4,-3) यांिा जोडणाऱ्या रेषाखंडाचे 2: 3 या ग णोत्तरात बवभाजि करीत असेल, 

तर p ब ंदूचे बिदेशक काढा. 

 

 

3. (22,20) आबण (0,16) यांिा जोडणाऱ्या रेषाखंडाच्या मध्याब ंदूचे  बिदेशक काढा.  

 

4. खाली बिकोणाचे बशरोब ंदू बदलेले आहेत. त्या बिकोणाच्या मध्यगासंपात ब ंदूचे बिदेशक काढा. 

(4,7),(8,4),(7,11)  

 

 

5. A(3, 8) आबण B(-9,3) या ब ंदूिा जोडणाऱ्या रेषाखंडाला Y- अक्षाला कोणत्या ग णोत्तरात बवभाबजत करतो ?  

  

6. A (-1,1)  B ( 0,1) C (1,3) ब ंदू एकरेषीय आहेत, की िाहीत ते ठरवा. 

                                                

 

 

 


